

五 结束语

5. 1 结论

通过这次实习，笔者了解到原来当一位好老师不是很简单的事情。一位老师除了要掌握教材，也应该有丰富的知识，使学生有兴趣听老师讲课，如果有学生问跟教材无关的问题老师也能自如回答。笔者认识到只有多实践才能得到更好的教学方法，老师也要跟学生像朋友一样，使学生比较熟悉、放松，不怕问问题。

笔者觉得老师应该有爱心、耐心，才能跟学生合作。如果学生能尊重老师、爱老师，可以说教学已经成功了一半。作为老师应该认真的备课，扩充自己的知识，提高个人的汉语水平，想出各种各样的教学方法，使学生能更有兴趣学汉语。

5. 2 建议

笔者对玛拉拿达基督教大学文学院汉语专科的建议是：

- 笔者认为不同课程之间应该有休息时间，大概15分钟，因为

不同的课用不同的教室，有时候两个教室离得远，学生还得去洗手间，这样经常造成迟到；

- 进行跟汉语有关的活动会提高学生的汉语水平和学生对汉语的兴趣。

笔者对斗旺市BPK Penabur基督教学学校初中部的建议是：

- 学校要有自己的中文老师，自力更生，自己准备教材，从而不一味等待来自外界的帮助；
- 目前使用的教材的课文跟初中学生的日常生活有点儿不适合，太简单，所以学生对教材的题目没有兴趣；
- 应该开设听力课，这会帮助学生提高他们的汉语水平。